

## 男篮联赛赛程出炉 河南全力冲击前三

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,2008年全国男子篮球联赛(NBL)的赛程已于近日出炉。联赛分为两个阶段,第一阶段将于2008年4月1-9日分别在浙江宁海和江苏张家港两个赛区进行。第二阶段将于2008年5月7-17日分别进行主客场双循环赛。对于今年联赛,河南男篮的目标就是全力冲击前三。

在第一阶段的联赛中,河南男篮与天津、河北、山西、大连、深圳、江苏、惠州7支队伍被分在A组的浙江宁海赛区,获得第一阶段小组前四名球队才有资格参加第二阶段主客场制的比赛。

目前,河南男篮正在紧张的备战之中,春节期间球队也没有放假。据主教练兼队员刘云峰介绍,河南男篮目前的整体状态不错,经过冬训,队员的个人技术和全队的配合都有了很大提高。虽然河南男篮进行了人员调整,小前锋温武转会至深圳,得分后卫胡斌也将代表东莞柏宁出战,但刘云峰告诉记者,河南男篮的整体实力并没有因此而下降,在全国十运会上发挥出色的小前锋张超将重新披挂战袍,一直饱受腰伤困扰的组织后卫王占宇也已康复。现任河南女篮主教练的原河南男篮主力组织后卫李建新也有望复出,代表河南男篮出征联赛。

在前两个赛季的NBL联赛中,河南男篮分别取得了第四名和第五名的成绩。本赛季河南男篮力争取得突破。刘云峰说:“目前实力较强的几支球队还是佛山、天津、青岛和黑龙江,现阶段我们第一步的目标是力争小组出线,在第二阶段的比赛中向前三名发起冲击。”

## 全国男排大奖赛宜兴赛区 天冠首战不敌辽宁

本报讯(记者 陈凯)昨天,2008年全国男排大奖赛宜兴赛区的比赛拉开帷幕。在当晚进行的一场比赛中,河南天冠男排以0:3负于辽宁男排。

宜兴赛区的比赛将持续4天,参赛的4支球队分别为:河南、辽宁、山东和江苏。其中,河南与山东两支球队在本次男排大奖赛余杭赛区就有过交锋,辽宁和江苏两支球队则是宿迁赛区的“老对手”。今天,河南男排将迎战赛区的第二个对手山东男排。

## 建业周六入川热身

本报讯(记者 刘超峰)经过一个多星期的封闭训练之后,本周六,建业全体将士将前往成都,同在成都进行冬训的中超中甲对手进行几场热身比赛,开始在比赛中检验这段时期的训练效果。成都热身之后,全队还将飞赴新加坡,同当地的几支球队进行几场热身比赛,然后回国全身心投入到联赛的备战之中。

前天,建业一线队同建业U19队进行了一场训练比赛,最终“大哥”2:0轻取“小弟”,主教练贾秀全对这段时期的训练效果感到满意。按照计划建业将在3月初出访新加坡,与其国家队和一支俱乐部队进行两场比赛。主教练贾秀全巴西圈定的外援人选将于月底之前抵达郑州,然后随队前往成都,并接受教练组的全方位考核。

经过前一阶段的调整补充之后,目前建业一队共有27名球员,除了年轻内援苏静宇小有伤病外,其余球员均状态良好,因此这次建业队入川热身,包括即将抵达郑州的外援在内将全部随队前往。



2月20日,菲尼克斯太阳队球员奥尼尔(中)在洛杉矶湖人队球员科比(左)和奥多姆的夹击下拼抢篮板球。当日,在NBA常规赛的比赛中,奥尼尔首次代表太阳队出场,最终,太阳队主场以124:130不敌湖人队。 新华社发

## 欧冠联赛:巴萨逆转凯尔特人

新华社伦敦2月20日奥运专电 特维斯在第87分钟的进球帮助曼联队20日客场以1:1战平里昂队,而巴塞罗那队以3:2战胜凯尔特人队,成为欧冠联赛八分之一决赛首回合比赛中唯一一支客场获胜的球队。

曼联主教练弗格森开场采用了451的防守阵形,让里昂队在上半场有很大的空间来组织进攻。20岁的小将本泽马在第54分钟进球帮助里昂取得领先,他也是曼联在今年夏季转会期的重点追求对象。但随后弗格森用纳尼和特维斯替换下吉格斯和斯科尔斯,改变了场上局势。纳尼在第87分钟妙传特维斯,后者打入扳平一球,同时将里昂

在欧洲赛场上对英格兰球队的不胜纪录扩大到6场。吉格斯创造纪录,代表曼联出战第100场欧冠联赛。

2006年欧洲冠军联赛冠军巴塞罗那做客格拉斯哥对阵凯尔特人队。主队两度领先,但巴萨凭借梅西的两个进球和亨利的射门最终以3:2逆转。凯尔特人队的荷兰国脚赫塞林克在第16分钟头球建功,梅西与德科做了一个精妙的“撞墙式二过一”配合后将比分扳平。首次代表凯尔特人出战欧冠联赛的巴里·罗布森在第38分钟再次将比分反超。亨利在下半场一开始就用一个右脚弧线球再次将比分扳平。梅西在第79分钟时打入个人本赛季欧冠第六个进球,帮助巴萨获得客

场的胜利。

AC米兰做客阿森纳的比赛是本轮最受关注的一场。在度过了惊心动魄的下半场后,AC米兰幸运地收获了0:0的平局。阿德里亚诺在补时阶段击中门柱,错过了阿森纳全场最好的得分机会。米兰门将卡拉奇面对阿德里亚诺、法布雷加斯和弗拉米尼的轮番轰炸,成为全队最繁忙的人。

费内巴赫切队主场以3:2击败塞维利亚队,凯日曼打入首个进球但队友埃杜随后攻入“乌龙球”。卢加诺的头球帮助主队再次将比分反超,埃斯屈耶队66分钟将比分扳成2:2。森蒂尔克为费内巴赫切队打入制胜进球。

# 常副帅击败朴永训 中国队首夺农心杯

新华社上海2月21日奥运专电(记者 叶锋)21日是中国万家团圆的元宵节,中国围棋队在上海也圆了多年来的一大心愿。在当天举行的第九届农心杯世界围棋团体锦标赛(即中日韩三国围棋擂台赛)第三阶段比赛中,中方副将常昊九段执黑227手中盘战胜韩国主将朴永训九段,为中国队首次夺得农心杯冠军。

在此前两场比赛中,常昊连克日方主将高尾绅路九段和韩国第一高手李昌镐九段,士气正盛。本局比赛可谓一波三折,双方精彩手笔不断,但也失误连连。

本局常昊执黑先行,开局即捞取实地,抢占左下角。酷爱实地的朴永训马上点入右下黑棋角地,吃下黑棋两子,取得了不错的战果。

开局不错的朴永训第66手出现了较大的失误,开始落入下风。常昊则逐渐掌握全局主动,步调也越来越顺,第77手挖取下边,取得巨大收获,第93手抢到上边最后一个大场,优势已经确立。朴永训第94手放出韩国棋手常用的“胜负手”,投入右上黑阵。常昊应对稳健,形势越来越好。

擅长官子的朴永训在比赛中显得有些急躁,在下至第132手抢到右上官子时,已经是“赌博式”的下法。然而,常昊此时也出现差错,多次失掉一举制胜的机会,反被朴永训扭转了不利局势。

不过,朴永训在此关键时判断失误,没在右上角补棋而选择在左边行棋。重新得到机会的常昊第195手一出,朴永训的白棋上下难以两全,不得已已在黑227手后投子认输。常昊为中国队夺冠后,主将古力九段已“不用出力”。

常昊赛后坦言,在这关键一战中,“两人的压力都非常大,但自己的状态更好一些”。

这是中国队在三国围棋擂台赛历史上首次夺冠。常昊也拿下本届农心杯的“四连胜”,获得2000万韩元(约合15万元人民币)的奖金。中国队获得1.5亿韩元的优胜奖。

一连经过几场恶战,走出对局室的常昊一脸疲倦,但难掩他脸上的兴奋之情。继应氏杯、三星杯之后,常昊又一次为中国围棋夺得世界冠军的奖杯。他说:“前两次是个人赛,而农心杯是团体赛,这是在为国家而战,它对我来说更为重要。”

右图:常昊在比赛中。 新华社发



## 四强赛:中国女足逼平朝鲜队



新华社重庆2月21日奥运专电(记者 郑道锦 刘卫宏)中国女足21日在全场被动、且最后20多分钟少一人的被动情况下顽强地以0:0逼平强大的朝鲜队。这样,一胜一平的中国队如果在最后一场比赛中击败两连胜的日本队,就能夺得本届东亚四强赛的冠军。

与首场同韩国队的比赛相比,中国队主教练伊丽莎白本场比赛在几处位置进行了调整。后卫线上,张颖顶替停赛的李洁和王坤搭档中后卫,袁帆来到左后卫的位置上,江帅则踢右后卫;前卫线上,从左至右为宋晓丽、张娜、毕妍和谢彩霞;锋线上继续由韩端和徐媛搭档;门将还是张艳茹。

上半场尽管朝鲜队占据了控球和进攻上的优势,但中国队的防线组织得比较好,没有给对手多少机会;而在进攻上,中国队

显得比较乏力,几乎没给对手造成多少威胁。

下半场朝鲜队攻势不减,第52分钟时,中国队的宋晓丽在禁区内侵犯对手被判点球,但门将张艳茹成功扑出了对方队长李金淑的点球。

毕妍在第68分钟时,由于干扰对方任意球而吃到第二张黄牌,被红牌罚下。多一人的朝鲜队此后对中国队形成围攻之势,频频以两个边路的传中和远射试图打破中国队的防线,但中国女足最终幸运地守住了这宝贵的一分。

中国女足目前积4分,排在积分榜第二位。由于积1分的朝鲜队和积0分的韩国队都已夺冠无望,中国队在24日的最后一场比赛中只要击败目前积6分排名积分榜首位的日本队,就能夺冠。

## 红红火火运动年

正月初八,新落成的沁阳市体育馆内人头攒动,从早上8:30到晚上9:00,能容纳将近2000人的现代化体育馆成了大家最为“开心”的舞台,他们大都拖家带口,能看上精彩的篮球赛成了当地农民最为满意的新时尚。而在沁阳市扶沟镇篮球场,像赶庙会一样热闹,篮球场上你争我夺,场下的一位农民解说员更是令人捧腹,操着熟练的沁阳普通话讲得头头是道,成为篮球场上的另一个“主角”。一场普普通通的篮球赛被围得里三层外三层,墙头屋顶甚至球场上的树枝上都挤满了观战的男男女女,加上场外的煎饼果子、酸辣凉粉等各种风味小吃摊扑面而来,简直就像是广阔天地里一次火火的“庙会”。

今年省体育局唱响“全民健身与奥运同行”的第二年,春节期间,我省大地上运动的身影无处不在,在篮球、乒乓球、羽毛球、拔河等龙头赛事的带动下,几千项各种比赛让数百万人在汗水的陪伴下度过了一个健康愉快的大年。

### 农民 NBA

热闹的李BA不过才30支参赛队,而在中国河南的灵宝,有一个多达73支农民队伍参加的灵宝篮球联赛,人称“农民NBA”。在上世纪六七十年代,灵宝几乎每个生产队都有篮球队,篮球之乡的美誉不胫而走。

2004年,以梁金牛为联赛组委会主任的灵宝农民篮球联赛开张了。“农民NBA”在赛制上颇似美国NBA。由于参赛队多,赛季几乎贯穿全年,总共打了769场比赛,观众达到20多万人。为吸引更多眼球,比赛暂停时由农村姑娘组成的篮球宝贝时常也上场舞动一番。

正是靠着民间组织、商家参与和政府扶持,灵宝篮球运动才逐渐发展壮大,在河南,甚至在全国出名。目前,灵宝不同规格的篮球场发展到740个,今年春节期间,有50个乡镇60余个行政村举办了篮球赛,直接参与活动的人数高达80万。

### 红火的全民健身

大年初十上午,平顶山体育村体育馆,河南省体育局党组书记彭德胜兴奋地为省乒乓球公开赛剪彩,拉开了我省春节期间的“春节期间全民健身与奥运同行”系列活动的大幕。

彭德胜表示:“一天锻炼一小时、快乐

工作50年、幸福生活一辈子,这个是国家有关部门提出的群众体育发展纲领,我们的目标就是让中原父老早日实现这个目标。”这一天的乒乓球赛吸引了数百名乒乓球爱好者参加,尽管有些人的水平实在有限,有些参赛者已是年逾古稀,但对每一球都是全力以赴,充分体现奥林匹克“更快、更高、更强”的精髓。

正月初九,位于古城开封万岁山公园成了大家欢乐的大舞台,河南省抖空竹大赛在这里隆重举行,来自全省的民间空竹高手把小小的空竹玩得上下翻飞,各自把自己的拿手绝活逐一亮相。正月初十,火火的中原武庙会又粉墨登场,加上斗狗、斗鸡等民间小活,把整个万岁山打扮成运动的公园。“鼠”不尽的群众体育活动在我省乡镇和农村扎根开花,除了农民篮球赛外,焦作的太极拳表演,周口的迎奥运长跑,漯河秧歌、健身操,三门峡义马市的陀螺大赛,以及信阳、南阳、济源等市的“个性”体育比赛,扮亮河南省春节期间的体育活动。如今运动已经成为我省城镇和农民追求的新时尚,愿这枝盛开的体育之花在全省各地的心中开得更加娇艳,让“希望的田野”唱得更加嘹亮,让全民健身的“火种”遍布全省城乡和农村的每一个角落。

### 热心的体育带头人

三门峡陕县城村的74岁的老人王智省不仅自己是年龄最长的社会体育指导员,更成为农村体育的带头人,近年来,王智省组建了老年篮球队,而且还带动了包括儿子、儿媳在内的一家人走上了健身之路,成为远近闻名的体育世家。

记者了解到,由于本身就是普通民众,社会体育指导员和大家朝夕相处,能在最短的时间内将一些“学问”传授给学员;由于健身活动遵循了科学的方法,使活动的效果明显;由于相互促进和推动效应,社会体育指导员对工作更加有兴致,大众健身活动愈加活跃,推动了群众体育的发展。“鼠”不尽的体育活动在我省乡镇和农村扎根开花,除了农民篮球赛外,焦作的太极拳表演,周口的迎奥运长跑,漯河秧歌、健身操,三门峡义马市的陀螺大赛,以及信阳、南阳、济源等市的“个性”体育比赛,扮亮河南省春节期间的体育活动。如今运动已经成为我省城镇和农民追求的新时尚,愿这枝盛开的体育之花在全省各地的心中开得更加娇艳,让“希望的田野”唱得更加嘹亮,让全民健身的“火种”遍布全省城乡和农村的每一个角落。

本报记者 刘超峰 通讯员 袁军



梅西庆祝进球。 新华社发